

乘客受伤血流不止 周口交警护送就医

□记者 彭慧文/图

本报讯 3月17日,大广高速周口段下着小雨,阳春三月的天气带着丝丝寒意。当日上午11点30分,大广高速周口段路警指挥中心电话铃声骤然响起,有司机报警称在大广高速2095公里附近发生交通事故,有人受伤,请求交警紧急救援。

指挥中心指派距离事故现场最近的高速交警二大队项城中队迅速出警。项城中队值班民警马永久接警后,立即带领队员旷平安、南北通赶往事故现场。

到达现场后,民警经勘察和询问得

知,一辆白色小型普通客车,司机行驶过程中因操作不当致使驾驶车辆碰撞到高速公路中央的水泥护栏而引发事故,车辆受损,两名乘车人因未系安全带在事故中受伤。其中一名受伤乘客脸部被破裂的车窗玻璃割伤,血流不止,满脸是血,痛苦不已。这时,距离120救护车赶到还需要一定的时间。民警担心受伤人员流血过多会给伤者后续治疗带来危险,立即决定由两名同事驾驶警车送伤者赶往医院止血治疗,留下一人控制现场,等待支援。

民警一路风驰电掣把伤者送到项城市中医院急诊室后,一人帮助办理手续,一人协助医生推着病人去处理



民警把伤者护送到医院就诊

伤口。直到医生说伤者因送医及时,没有因失血过多而造成休克性生命危险后,民警才放下一直悬着的心。

周口交警提醒司机朋友:驾驶车辆

行驶高速公路,一定要遵章驾驶,驾乘人员都要系好安全带,行驶过程中不随意变换车道、不超速、不超员,做一个文明好司机。

学生离校后遇事故 家长状告学校被驳回

□记者 彭慧整理

2020年11月13日,河南省郸城县某中学学生高某放假离校,于次日下午驾驶两轮电动车搭载2名小伙伴撞上路边的一辆货车尾部。事故造成高某当场死亡,2名小伙伴受伤。经郸城县公安交警大队认定,货车车主与高某负此次事故的同等责任。事故发生后,高某父母以学校没有尽到安全防范教育职责为由,将学校起诉到法院,索

赔各项费用共计30万元。

一审法院认为,被告某中学放假与原告之子高某因交通事故损害的发生之间并无直接因果关系,对高某发生的损害不存在过错,但高某生前系平时寄宿在被告处的不满14周岁的学生,该损害发生的原因与被告平时不注重安全防范知识教育有一定的关联性,依据公平原则,判决被告一次性补偿给原告3万元。一审宣判后,被告某中学不服,提起上诉。

近日,河南省周口市中级人民法院作出终审判决,依法撤销一审判决,驳回学生父母的诉讼请求。

周口中院经审理认为,从学校责任角度来说,学校的责任范围应从学生进入校门到出校门。对于学生在脱离学校管控之外的场合,要求学校对学生的行为及受到的伤害承担责任,属于过分加大学校的责任,既不现实也不合法。本案中,事故不是发生在学校内,也不是发生在上学时间,学校对于高某正常离校后

的安全不负有保障义务,对该事故的发生没有过错,不应该承担赔偿责任。

周口中院员额法官朱雪华认为,一审法院以高某父母的损失迟迟未得到实际侵权人赔偿、考虑到双方经济状况等因素,判令被告某中学给予高某父母一定的补偿,适用公平原则不当,明显加重了学校的责任。

以案说法

曾高怀:舍小家为大家守护一方平安

□记者 陈军强 文/图



工作中的曾高怀

民警档案: 民警档案:曾高怀,男,中共党员,1994年参加公安工作,先后在项城市看守所、项城市公安局110指挥中心工作。从警28年来,曾高怀始终忠诚履行人民警察的神圣职责,严格执法,无私奉献,把自己的一腔热血全部倾注在平凡的工作岗位上。工作中,曾高怀忠诚履行职责,勇于担当作为,舍小家为大家,他用实际行动诠释着“人民警察为人民”的铿锵誓言。多次受到公安机关表彰和嘉奖,先后被评为“优秀监管民警”、项城市公安局“十佳民警”、全省情指系统先进个人,“个人嘉奖”等众多荣誉。

来自高墙内的温暖——一条短信饱含真情
曾高怀,1994年入警后在项城市看守所工作,干的就是15年。

15年里,他遇到过各种各样的在押人员,但他都竭力去挽救他们,不歧视、不放弃任何一个人。期间,看守所的每个在押人员所在监室、简要案情、身患疾病等情况都能详细掌握。有的因为缺失家庭关爱犯罪的,他就联系他们家人进行辅助教育;有的生病需就医,他就陪着去医院看护。曾高怀,用一颗爱心陪着这个特殊的“群体”,用高墙内特殊

的教育方式感化着这些特殊的“学生”。

“曾警官您好,您对我爸的照顾,仅用谢谢二字是无法报答您的,有机会我一定去项城找您,向您当面道谢,祝您一生平安,全家幸福,周某某的儿子叩。”这条短信至今还保存在曾高怀的手机里。这是怎么回事呢?

2009年3月,从周口看守所转押到项城市看守所的周某某被调到了曾高怀管理的监室,因为对周围环境不熟悉,周某某有病不敢反映。4月初,忍受不住病痛折磨的周某某向曾高怀反映身体不适并让曾高怀买几种消炎药,吃药后病情仍不见好转。后来,在曾高怀陪同下,周某某先后到项城市中医院、周口市人民医院检查,最终确诊食道癌。同日,曾高怀找到相关鉴定机构,作出保外就医的鉴定。周某某最后在周口市监狱保外就医。

这只是曾高怀工作中的一个缩影,类似这样的事还有很多……曾高怀在长期的工作中,对羁押人员实施人性化关怀,使高墙内多了一份人性化的温馨和亲情,从而激发了被监管人员积极改造、早获新生的欲望。因工作突出,曾高怀曾连续12年被省监管部门评为“优秀监管民警”称号,三年连续评为项城市公安局“十佳民警”。

来自“110”的坚守——一份耕耘几多收获

2009年,曾高怀调至项城市公安局机关工作,被领导安排组建项城市110指挥中心,虽然岗位变了,职务变了,但有一点他始终没变,那就是不断学习、苦练业务的劲头。

为了尽快建立起先进的项城市110

指挥中心平台,2010年3月,曾高怀被派往江阴市学习先进的管理经验。回来后,他迅速建立队伍进行常态化业务培训,率领业务骨干对110接处警及指挥调度系统进行升级改造,优化系统功能,让项城市110指挥中心平台接处警时间大大缩短,大幅度提升整体工作效率。

“一个电话,对普通人来说,并不算什么。可在接处警者的眼里,110报警的每一次电话都是一份寄托和一份责任。”曾高怀如是说。

无论严寒酷暑,白天黑夜,项城市110指挥中心的民警都坚守在岗位上,有警处警,无警巡逻,守护着项城市人民的平安。“一部小电话,连着你我他;三个小数字(110),情系千万家”,曾高怀说这我们110团队不变的初心。在曾高怀的带领下,110指挥心全体民警、辅警恪尽职守,奋勇拼搏,用责任和担当,全力守护辖区社会安定和人民安宁。

13年来,他一直在110指挥中心从事公安指挥调度工作,他热爱公安事业,扎实肯干,主动作为,甘于奉献,想群众所想,急群众所急,始终铭记党的全心全意为人民服务宗旨,永葆与人民群众血肉相融的优良传统。

一分耕耘,一分收获,因工作成绩出色,项城市110指挥中心多次在全市指挥系统绩效考评中位居全市第一,全体工作人员也从未出现过任何差错。

来自家庭的奉献——一腔热血铸警魂

“提起家人,我感到十分愧疚,愧对妻女和父母。”曾高怀动情地说,从女儿上学起,就没有参加过一次家长会,女儿也早已适应了爸爸不在身边

的日子。

曾高怀说:“女儿第一次踏入小学的校门,我早已答应女儿,在这天亲自送她到学校,并承诺给她拍下第一次踏入小学校门的照片,没想到答应女儿的事又食言了。现在回想一下,有多少次答应女儿的事自己做到过?又有多少次女儿需要爸爸时,不能陪在她的身边?”

“没能在女儿第一次步入小学校门时陪她,每次想起都感到十分遗憾。”曾高怀说,他的妻子是一名人民教师,平时也很忙,每天下班还要接送女儿,自己天天又早出晚归,太忙了,妻子主动承担起家里的一切,从来也没有一句怨言,家里人都十分理解和支持。在刚刚举行的2021年度表彰大会上,曾高怀又被项城市公安局表彰“个人嘉奖”,妻子也被评为“优秀警属”称号,接到证书的那一刻,妻子平淡地说了一句“军功章里也有我的一半”,这是警察家属在辛酸和泪水后的一丝自我安慰。

采访中,曾高怀的手机不时收到信息,每天都是案牍劳形,大事小事等着他处理,不过,他也早已习惯了这样的工作状态。

从警28年来,曾高怀用实际行动彰显了人民警察舍小家为大家的家国情怀,诠释了“对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明”的深刻内涵,谱写了一曲人民公安为人民的时代凯歌。

警察故事